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2 MENIGHETENES ANSATTE 
Menighetene er forholdsvis små og det er ingen ansatte på menighetsnivå. Det som omtales her, 
gjelder Nord-Aurdal kirkelige fellesråd som er et organ for alle seks sokn. 

Fellesrådsområdet Nord-Aurdal består av seks sokn: Aurdal, Skrautvål, Strand, Tingnes, Tisleidalen 
og Ulnes. 

Fellesrådets faste ansatte er:  
Kirkeverge Aud-Karin Hovi (100 %), kantor Monica Korsli Solberg (100%), organist Artur Budvytis 
(20%), diakonimedarbeider Martha Fodnes (100%) (planlagt vigsling høsten 2025), 
menighetsarbeider i kirkelig undervisning Maria Stensby (50%) (sluttet 01.02.2025 og erstattes i en 
felles stilling sammen med Vestre Slidre kirkelige fellesråd), sekretær Eirunn Steinsfjord, 
kirketjener/kirkegårdsarbeider Arve Bakke (100 %), driftsleder gravplass/kirketjener Sigve Nordåker 
(100%), kirkevaktmester/kirketjener Øyvind Huset (100%), Arnt Erling Ringsaker kirketjener på 
pensjonistvilkår/timebasis, Per Inge Inderhaug klokker på pensjonistvilkår/timebasis, Liv Kari Engeset 
Steinsfjord klokker på pensjonistvilkår/timebasis, samt Jenny Kristine Hole midlertidig klokker på 
pensjonistvilkår/timebasis.  

Prester med særskilt arbeidsområde i Nord-Aurdal:  
Det er to sokneprester i Nord-Aurdal med tre sokn hver. En sokneprest sitter i menighetsrådene for 
Tingnes, Svenes og Ulnes menighet/sokn, fram til 31.01.2025 var dette Jostein Enger, og stillingen er 
vakant fram til nytilsetting våren 2025. En sokneprest, Kristine Inderhaug sitter i menighetsrådene 
for Aurdal, Skrautvål og Tisleidalen menighet. Prost i Valdres, Carl Philip Weisser sitter i Nord-Aurdal 
kirkelige fellesråd.  

3 DEMOGRAFIEN I NORD-AURDAL 
Nord-Aurdal kommune teller ca. 6 500 innbyggere, der befolkningen stadig blir eldre. Per oktober 
2022 var det 1 269 innbyggere i aldersgruppa 0-19 år. Andelen unge eldre (65-79 år) i kommunen er 
høyere enn i landet som helhet (kilde: www.fhi.no 2024). 

I Nord-Aurdal kommune har vi en høyere andel barn i familier som mottar sosialhjelp. Vi har hele 6% 
prosent barn med barnevernstiltak i Nord-Aurdal. Til sammenligning er det 3,5% barn med 
barnevernstiltak i hele landet. (Oppvekstprofil 2024) 

Oppvekstprofilen til kommunen viser at færre barn og unge er med i en fritidsorganisasjon enn 
landet ellers, og andelen 17-åringer som oppgir at de trener sjeldnere enn ukentlig er høyere enn i 
landet som helhet. Vi har ett signifikant høyere antall ungdommer på 17 år som sliter med overvekt 
og fedme enn ellers i landet. 

 

4 KIRKELIG OPPSLUTNING i NORD-AURDAL 
I en kommune med relativt små forhold er det nødvendig å samarbeide på tvers av soknegrensene - 
for å være mer for flere. Under overskriften «Flere kirkebygg – ei kirke», som menighetsrådene og 

http://www.fhi.no/


fellesrådet vedtok i 2022 har soknene samordnet planene for gudstjenesteliv, kirkelig undervisning, 
diakoni og kirkemusikk. Det er opprettet felles årshjul for disse aktivitetene. 

4.1 Gudstjenesteliv 
I Norge bor alle i sokn. Vi vil styrke tilhørigheten til soknet ved å løfte fram den lokale soknekirka 
som en viktig arena for livets merkedager: Vigsel og gravferd, dåp og feiring av kirkelige høytider. 
Fireåringene blir invitert til soknekirka for å motta kirkebok. Det samme med elleveåringene som får 
bibel. Målet er at alle skal få kjenne: «Der er kirka mi». Alle blir betjent med ord og sakrament – hver 
på sitt sted. 

Samtidig er vi del av det store kirkefellesskapet i fellesrådsområdet. Ved å løfte blikket, og ved å 
krysse soknegrensene, ser vi et større landskap. Da finner vi et mangfold av tiltak innafor diakoni og 
kirkelig undervisning, korarbeid og annen kirkemusikk. 

Også når det gjelder gudstjenestelivet har vi gjort tiltak for å gjøre det enklere å krysse 
soknegrensene og delta i det store fellesskapet:  

• Hvert år arrangeres «Kirkejakten». Her får man poeng for å gå på gudstjeneste i de ulike 
kirkene. Kirkejakten er åpen for alle, og det er særlig konfirmantene som deltar på dette. 

• Enkelte gudstjenester markeres spesielt som felles for alle sokn: Misjonens dag og 
Fasteaksjonsgudstjeneste går på omgang i soknene. Påskens gudstjenester er fordelt i ulike 
sokn, med en tydelig rød tråd i påskedramaet. Gudstjenester i forbindelse med 
samarbeidstiltak innafor kirkelig undervisning gir bred oppslutning fra hele 
fellesrådsområdet (særlig Sanggudstjeneste for de minste, Myldregudstjeneste, «Heilt 
1.klasses gudsteneste», Tårnagent- og Lys Våken-gudstjeneste).  

• Vi jobber for å enes om et felles misjonsprosjekt for alle seks soknene i fellesrådsområdet.  
• Vi har lik liturgi i alle sokn (riktignok to sokn med nynorsk og fire med bokmål). 
• Under «kunngjøringer» i gudstjenesten informeres det om neste søndags gudstjeneste: Hvor 

og når. 
• Bladet Kyrkjeliv er et felles organ for soknene i fellesrådsområdet, som fremmer fellesskap 

og samarbeid. 

4.1.1 Oppslutning – tall og statistikk for kirkelige handlinger i Nord-Aurdal 
Den norske kirkes medlemsundersøkelse fra 2023 bekrefter kirkens viktige rolle som trossamfunn og 
samfunnsaktør. Vårt inntrykk er at kirken har en naturlig og viktig plass i livet til Nord-Aurdals 
befolkning – særlig ved livets store begivenheter. Samtidig ser vi at en del piler peker i feil retning, 
også her i kommunen: 

Prosentandelen medlemmer i Dnk i Nord-Aurdal går stadig ned: Fra 81,4% i 2020 til 75,8% i 2023. 
Dåpsprosenten holder seg stabilt, på ca. 74% av befolkningen. Konfirmasjonsprosenten har gått 
drastisk ned de seinere åra, fra 72,9% av befolkningen i 2020 til 60,2% i 2023 (tall hentet fra SSB). 

https://kirkejakten.no/90-2/om-kirkejakten/informasjon-om-kirkejakten/
https://1drv.ms/b/s!Ai7mHwIdMkLDkPxzKeAfjs5LDLRCIg?e=mRQvKK
https://www.kirken.no/nb-NO/om-kirken/aktuelt/medlemsundersokelsen-2023-glad-kirken-er-der/
https://www.ssb.no/statbank/table/12025


4.1.1.1 Gudstjeneste 

Gudstjenestedeltakelsen går ned. Vi er ennå 
ikke «oppe igjen» etter pandemien, som 
særlig ga utslag i 2020 og 2021. I 2023 var 
snittet 61 per gudstjeneste. Til sammen i 
2023 hadde vi totalt 7049 deltakere på 
gudstjeneste. Deltakere på nattverd var 
1076 i 2023 (SSB). 

 

 

4.1.1.2 Dåp 

Oppslutningen om dåp er stabil – ca. 40 pr. 
år. I 2023 ble 42 døpt. 53 ble født i 
kommunen det året. 

 

 

 

4.1.1.3 Konfirmasjon 

Konfirmasjonstallene viser at vi har stabil 
deltakelse blant medlemmene. De seinere 
åra har tallet ligget stabilt på rundt 50. Vi 
forventer en synkende trend i åra som 
kommer – basert på medlemstallene våre. 
Vi har f.eks. 39 medlemmer blant de som 
ble født i 2011 (neste års konfirmantkull). 

 

4.1.1.4 Vigsel 

Mange velger vigsel i Nord-Aurdal – også en 
del som er bosatt utenfor kommunen. Vigsel 
i kirkelig regi er på vei ned. Her er de 
kirkelige tallene sammenstilt med tall fra 
SSB.  
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4.1.1.5 Gravferd 

Kirkelig gravferd holder seg på et stabilt 
høyt nivå – godt over 90% av befolkningen 
(92,2% i 2023). Den blå streken i 
diagrammet er noe omtrentlig, da tallene i 
Kirka Vår kan inneholde feil. I 2023 døde 77 
personer. Antall gravferder var 68. 

4.1.1.6 Konklusjon 

Selv om piler peker nedover for en del 
kirkelige handlinger har vi en offensiv 
holdning til kirkas betydning i 
lokalsamfunnet vårt. Tid er det mest 
verdifulle vi eier – og mange slåss om tida vår. Små og store skjermer har kapret mye tid de seinere 
åra. Vi i kirka gjør også framstøt på SoMe-fronten. Synlighet er viktig – også på skjerm. Samtidig 
verken kan eller ønsker vi å konkurrere om skjermtida mot store, multinasjonale tek-selskap med 
milliarder på bok. Vi i kirka ønsker derimot å prioritere ekte nærvær og fysiske møteplasser.  

Våre egne tiltak innafor kirkelig undervisning og læring, og diakonale tiltak retta mot barn og unge, 
har god oppslutning (se egne kapitler for dette). Vi har tro på at flere og flere vil etterspørre sosialt 
fellesskap i framtida. Derfor ønsker vi å bevare og videreutvikle den unike mellommenneskelige 
kompetansen vår, selv om antallet deltakere i kirkelige handlinger er noe synkende akkurat nå. 

4.2 Kirkelig undervisning og læring 
Arbeidet med revidering av plan for trosopplæringen startet i desember 2022. I denne prosessen 
jobbet menighetsrådene i tett samarbeid med staben og menighetspedagog om utviklingen av tiltak 
for barn og unge i alderen 0-18 år. Noe er videreført fra tidligere år, og noen tiltak er nye. Utdeling 
av Bibler og 4-årsbøker foregår fortsatt i alle soknekirker, da dette er «gamle tiltak», som 
menighetene ønsker å ha i sin soknekirke. Tanken er at dette skaper tilhørighet til sin kirke.  

Mange tiltak er felles i kommunen, men fordelt rundt omkring i kirkene. Eksempelvis foregår 
Tårnagenthelga i Strand kirke, Kode B i Aurdal, Helt 1.klasse gudstjeneste i Skrautvål, 
Myldregudstjeneste for toåringene i Ulnes, og Lys Våken i Tingnes kirke. Ingen er så langt lagt til 
Tisleidalen kirke fordi det bor svært få barn i det soknet, og alle går på skole enten i Fagernes eller i 
Ulnes og dermed har tilgang på tiltak der.  

Barnekor og babysang har vært populære tiltak også tidligere. De siste årene har disse tiltakene fått 
et oppsving, etter at ny menighetspedagog ble ansatt. På babysang møtes opptil 23 babyer og 
foresatte annenhver mandag, og i barnekoret møtes 34 sangglade korbarn ukentlig i ca 12 uker per 
semester. Det er stor suksess og godt besøkt. Her har vi også flere frivillige på laget, som nettopp 
ønsker å bidra inn i arbeid i kirka for barn og unge. 

Det lokale målet for trosopplæring lyder slik: «Kirken vår - der barn og unger opplever et 
inkluderende fellesskap med samtale, undring og personlig vekst i den kristne tro.»  
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Vi ønsker at barn og unge som oppsøker kirka erfarer nettopp dette: Et fellesskap med andre, der 
man føler seg velkommen og verdsatt, slik som man er. I våre planer har vi et rikt tilbud for alle 
aldersgrupper fra 0-18 år, som bidrar til samtaler, undring og personlig vekst. I eksempelvis 
babysang opplever vi hver gang at dette er et populært møtested for både babyer og foresatte. Vi 
synger sammen, utforsker instrumenter og begeistrer oss over å se at babyene trives så godt. Noen 
må få mat underveis og andre faller helt til ro og sovner på fanget til mor eller far. Det vi sitter igjen 
med er opplevelsen av at dette er et godt sted å være.  

Andre tiltak som er populære er vårt flotte barnekor. Dette organiseres på omtrent lik linje som en 
SFO-ordning, altså en etter-skoletid-aktivitet. I dette semesteret har vi i 34 sangglade barn i alderen 
6-11 år som ivrer etter å synge i kor. Vi har med oss et fantastisk lag med frivillige, disse ønsker så 
gjerne å være med, så det er nesten kamp om datoer for å få være med. Oppgavene deres under 
korøving handler om å forberede ostesmørbrød, saft og frukt til alle barna som kommer gående fra 
skolen, som ligger 15 minutters gangavstand unna. De er også med og holder ro i rekkene – et godt 
voksen-nærvær for alle som trenger det. Koret har to faste dirigenter og en pianist, som også er en 
av sokneprestene våre. Koret avslutter hvert semester med en sommerkonsert på folkemuseet i 
Nord-Aurdal og med barnekorets egen julekonsert før jul, gjerne rundt luciadagen. Koret har et 
repertoar med kjente barnesalmer, kristne barnesanger og andre fine sanger. De jobber også med 
tema som nestekjærlighet, kirkerom og kirkens høytider gjennom året.  

4.2.1 Skole/barnehage-kirkesamarbeid 
Det ble utarbeidet en plan for kirke og skole/barnehage-samarbeid under revideringen av 
trosopplæringsplanen. I denne planen var ideèn å legge til rette for et samarbeid med både skolene i 
kommunen og alle barnehagene. Planen er fortsatt i støpeskjeen, og tanken er at kirken har 
ressurser og kompetanse som skolen/barnehagen har nytte av. 

Det å kjenne til kirkens rolle i samfunnet i dag ser vi på som nyttig og interessant for alle mennesker, 
uavhengig av tro. Vi ønsker å bidra til varierte og spennende læringsopplegg, som er åpne og 
inkluderende for alle. For eksempel har 8.trinn tradisjon for å besøke Tingnes kirke. Her møtes de av 
presten, som forteller litt om kirke og kirkebygg. Ofte har elevene forberedt spørsmål. Det settes av 
god tid til å utforske kirkerommet. Forhåpentligvis er et slikt kirkebesøk en ressurs for skolen. 
Samtidig er det også utviklende og givende for oss som kirke.  

Et annet eksempel på et velfungerende læringsopplegg som skjer mellom barnehagene og kirken er 
at sokneprestene alltid blir invitert til noen av barnehagene i forbindelse med påsken. De ønsker 
hjelp til å formilde påskens budskap. Dette er hyggelige og fine samlinger med mye undring og 
spørsmål fra barna.  

I adventstida kommer alle skoler og barnehager til kirkene på barnehage- og skolegudstjenester, og 
her er det alltid godt oppmøte. Vi har også hatt stor suksess med å invitere kommunens seks 
barnehager med barn i alderen 3-5 år på Kirkerotteteater i Tingnes kirke. Det er veldig gøy og godt 
besøkt. Barna gleder seg til å være i kirka en hel formiddag. De spiser nistepakke, leker på 
klubbrommet og koser seg med å utforske kirka inne og utenfor.  

For videre løp ønsker vi å etablere et enda bedre samarbeid med skoler og barnehager, og vil gjerne 
invitere dem inn i vårt tilbud gjennom plan for skole/barnehage- og kirkesamarbeid.  



4.3 Diakoni 
Diakoni er et satsningsområde for soknene i Nord-Aurdal. Det ble ansatt barne- og ungdomsdiakon i 
100% stilling fra 2021. De første to årene ble det lagt et godt grunnlag, med bl.a. vedtak av 
diakoniplan i alle sokn. Mye kartlegging ble gjort, med utprøving av ulike tilbud. Diakonen 
samarbeida nært med sokneråd, frivillige og ansatte. Den særlige satsninga på barn og unge har 
medført et tett samarbeid med menighetspedagog. 

Det siste året har diakonen hatt permisjon. Vikar i stillingen har fungert som ungdomsleder, med 
ansvar for en del konkrete tiltak beskrevet nedenfor. 

4.3.1 Aktivitetsdager i kirka 
Sommeren 2024 inviterte kirken i Nord-Aurdal til fire uker med «Aktivitetsdager i kirka» fra onsdag 
til fredag, for barn som skulle opp i 2.-7. klasse den høsten. Det kom litt brått på for mange, og 
dermed hadde vi bare noen få deltakere i starten. De siste to ukene hadde vi derimot større pågang 
enn kapasitet, og snart måtte vi sette inntaksstopp. Vi hadde fine samarbeid med Nord-Aurdal 
Brannvesen, Valdres Folkemuseum, Hilme-stemnet og frivillige. I kirka fikk barna teste både 
kirkeorgelet og klokkespill, sammen med kantor Monica K. Solberg. Det var utflukter, men aller mest 
frilek, og vi så nye vennskap blomstre.  

Foreldrene gav tilbakemelding på at tilbudet var kjærkomment, i og med at de selv måtte på jobb og 
ungene hadde sommerferie. Noen fikk endelig muligheten til å ha litt ferie sammen, hele familien, 
istedenfor å dele ferien mellom seg. Enkelte dager var foreldrene med barna sine i kirka, og dermed 
ble det et aktivitetstilbud for både barn og voksne. Ett barn hadde sagt hjemme at det artigste med å 
være med på aktivitetsdagene var at det var «gøy hele tida». Dette var et vellykket og nyttig tilbud, 
som vi også har lyst til å tilby i somrene som kommer. Tilbudet er gratis. 

4.3.2 Torsdagsmiddag i kirkekjelleren 
Diakoniplanen har som målsetting å skape et måltidsfellesskap som inviterer bredt og som styrker 
sosiale bånd i lokalsamfunnet. Kirkekjelleren i Tingnes kan romme 50 store og små, og vi inviterer til 
sunn og variert middag en gang i måneden, etter korøving. Middagen koster 30,- per person og maks 
100,- per familie. Nord-Aurdal kirkelige fellesråd koster resten. Vi har varierende oppmøte, og det 
kommer mellom 15 og 30 voksne og barn per gang. De som kommer gir uttrykk for at det er et 
koselig tiltak, som de gjerne vil prioritere i hverdagen sin.  

4.3.3  Tweensklubb 
Hver tredje fredag inviterer vi tweens (5.-7. trinn) til klubb i Tingnes kirke. De kommer like etter 
skoletid, og får varmmat i løpet av klubbkvelden. Noen ganger er de med på å tilberede maten. Vi 
har biljard, air hockey, bordtennis, stor flatskjerm, tegneutstyr og mange brettspill de kan bruke. 
Noen ganger har vi tema som «Bad Hairday» og «Halloween». Noen ganger lager vi høstpynt eller 
har juleverksted med baking. Det har kommet mellom åtte og 30 tweens på de datoene som er 
gjennomført. De er med og bestemmer både maten og aktiviteten til de kommende gangene. Noen 
liker fortsatt å leke sammen, mens andre spiller musikk, lager TikTok-videoer eller sitter med 
kreative prosjekter. De foresatte forteller at tilbudet er etterlengtet, og at det er en stor «snakkis» 
på skolene. Tilbudet er gratis. 

https://www.kirken.no/contentassets/2a7edecc222d48c4b8a00c7e28f10f0c/230310%20lokal%20plan%20for%20diakoni%20nakf%202023-2025.pdf


4.3.4 Sy Sammen 
I diakoniplanen har vi en målsetting om å bygge trygge, inkluderende og rause miljøer for ungdom, 
med rom for mestring av nye ferdigheter. Her skulle vi ha et tilbud om syklubb for ungdommer i 
alderen 13 til 18 år. Det skulle legges spesielt vekt på redesign og omsøm av klær, med et tydelig mål 
om mindre forbruk av klær og tekstiler. På dette tiltaket var det ingen som møtte opp. I Tingnes 
kirke har vi fire symaskiner, som vi gjerne vil bruke. På Tweensklubb spurte vi tweens om de kunne 
være interessert i dette tilbudet, og her var det mange som rakk opp hånda. Hver tredje uke 
inviterer vi barn fra 5. klasse og oppover til en aften med sying. Vi har med oss ansatte og frivillige 
som er gode på symaskin, og som veileder barna. De kommer like etter skoletid, og får litt å bite i før 
vi starter. Vi har en gruppe på seks jenter som kommer fast til sying. Tilbudet er gratis. 

4.3.5 Fest for frivillige 
Diakoniplanen har som målsetting å takke og gi noe tilbake til alle som deltar med frivillig innsats i 
alt av kirkens aktiviteter. Menighetsrådene og fellesrådet arrangerte frivilligfest 4. desember 2024. 
44 store og små samlet seg til et hyggelig måltid sammen i Tingnes kirke. De ansatte takket alle 
frivillige for innsatsen de gjør for en levende folkekirke. Vi fikk også besøk av ordfører Knut Arne 
Fjelltun, utkledd som nisse. 

4.4 Kirkemusikk 
Vi har 100 % stilling som kantor og 20 % stilling som organist.  I 2021 ble det vedtatt en 
kirkemusikalsk plan for alle menighetsrådene. I utgangspunktet innebærer rapporten å ha en dialog 
med rådene, planlegge kirkemusikalsk aktivitet i årshjul, samarbeide med lokale kulturaktører, ha 
konserter samt å ha med solister på høytidsdager. I 2022 var Tingnes kirke 50 år noe som ble 
markert med ett musikk arrangement pr måned gjennom hele året. Eks her var Solidaritetskonsert 
for Ukraina hvor kantor samlet sammen mange aktører til å delta gratis til inntekt for Ukraina, 
Nasjonalromantisk konsert med prosjektkor og andre profesjonelle solister, orgelkonsert alene og 
sammen med kantor som jobbet her tidligere. 12 veldig forskjellige arrangement ble gjennomført i 
samarbeid med menighetsråd og kantor.  

Sommeren 2022 fikk kantor gjennomslag til å kjøpe inn håndklokkespill fra USA. Dette er et 
inspirerende instrument som kan spilles av alle. En klokke pr tone fordelt på 9 kofferter i alle 
størrelser. Dette er et fellesprosjekt for Valdres prosti hvor kantor her har ansvaret for. Vi har hatt 
forskjellig kurs til stor inspirasjon. Vi bruker klokkene i barne -og ungdomsarbeidet samt på ulike 
arrangementer i kirkene gjennom året. Alle aldergrupper er med.  Å spille med håndklokker er bare 
gøy.  

I 2022 ble det vedtatt at vi kunne få gå i gang med å restaurere orgelet i Aurdal kirke. Dette har vært 
en lang prosess. I samarbeid med konsulent fikk vi anbud fra det tyske orgelfirmaet Schuke. Arbeidet 
startet april 2023 og er nå blitt ferdig. Det vil bli feiring av vårt ny-restaurerte orgel gjennom året 
2025 i ulike varianter. Dette er nå i planleggingsfase i samarbeid med menighetsrådet.  

I 2024 ble det et samarbeid med Valdres sommersymfoni, en årlig stor internasjonal klassisk 
musikkfestival som foregår her hver sommer. Det er blitt stort fokus på rekrutering innen 
kirkemusikk som var et av kursene. Kollegaer fra Stavanger og Bodø var med sammen med kantor 



her og elever i aldre 10-17 år. Vi hadde da en konsert gudstjeneste i Tingnes kirke hvor elevene 
spilte.  Dette var til stor inspirasjon for videre jobbing med rekrutering til kirkemusikk.  

Kantor er med på barnekor, tweenskor i samarbeid med menighetspedagog.  

5 RAPPORT FRA SOKNENE 

5.1 Tisleidalen 
Tisleidalen sokn har 79 medlemmar (2023). I 
følge ”Kirka vår” utgjør dette 34,8 % av 
befolkningen. Disse tallene bør kanskje 
undersøkes nærmere. 

Tisleidalen kirke ble innviet i 1958, som et 
kapell under Aurdal sokn. I 1996 ble 
Tisleidalen skilt ut som eget sokn.  

Nåværende menighetsråd er valgt for 
perioden 2023-2027: 

• Anna Rust Holt, leder 
• Lisbeth Jemtland, Nestleder 
• Jostein Halden, kasserer 
• Silje Kristin Brateng, sekretær 
• Kristine Inderhaug, sokneprest 
• Liv Laila Molerud, vararepresentant 
• Lene Bergene Vestrom, vararepresentant 
• Kjetil Vestrom, vararepresentant 

5.1.1 Gudstjenester og kirkelige handlinger 

I 2023 var det 9 gudstjenester i soknet med til sammen 427 deltagere, i snitt 47 på hver av 
gudstjenestene. 5 barn ble døpt, 1 ungdom ble konfirmert og det ble forrettet i tre gravferder. 

Etter alle gudstjenestene blir det servert nydelig hjemmebakst ( Anna fikser alltid) som menigheten 
kan kose seg med under kirkekaffen. Det legger et godt grunnlag for et fint fellesskap i kirkerommet 
og er et viktig sosialt treffpunkt i soknet. 

Alle dåpsbarn får overlevert en gave, boken om Tisleidalen kirke på sin dåpsdag. Dette gjelder også 
konfirmantene i Tisleidalen sokn. 

Nyttårsaftens gudstjeneste har vært lagt opp som en koselig nyttårsmeditasjon, ofte med en mini-
konsert av kantor Monica og trubadur Jostein Halden. 

5.1.2 Omsorg og solidaritet 
Det er en tradisjon at Tisleidalen sokneråd med leder i spissen organiserer jule- og bursdagshilsener 
som gis til de i soknet som har fylt 70 år.  

https://kirkejakten.no/90-2/tisleidalen/om-tisleidalen-kirke/


Rådet har sammen med Aurdal sokn medansvar for planlegging og gjennomføring av fasteaksjonen 
sammen med sokneprest, foreldre og konfirmanter.  

Ved starten av 2025 inngikk Tisleidalen sokn misjonsavtale med NMS med fokus på Etiopia sitt 
arbeid. Dette vil vi skape et engasjement rundt i ulike deler av soknets arbeid. 

5.1.3 Barn og unge 
Tisleidalen har tanker om å starte opp med et påskeverksted for barnefamilier tilknyttet den årlige 
palmesøndagsgudstjenesten. Siden soknet har mange hytteboere vil vi ønske å gjøre dette til et 
tilbud for både fastboende og feriegjester. Tanken er at alle barnefamilier i alle Nord-Aurdals sokn 
kan bli invitert til Tisleidalen kirke til påskeverksted. 

5.1.4 Kirken i lokalsamfunnet 
Sist år viste soknet et engasjement overfor de ukrainske flyktningene som for en periode var bosatt i 
soknet. Det ble tilbudt åpen kirke, og det ble knyttet fine bånd. 

Soknerådet ønsker å følge opp tradisjonen med å invitere til konsert i kirken. Kasserer i soknerådet, 
trubadur Jostein Halden har sammen med kantor og andre ganger inviterte kor og avholdt 
stemningsfulle konserter med mange besøkende. 

5.1.5 Medarbeiderskap og organisering 
Soknerådet i Tisleidalen har en god møtekultur med koselige møter i kirken og sterkt samhold for 
felles innsats. Vi får alltid servert nydelig hjemmebakst i møtene våre. Det er alltid så pent tilberedt 
med koselig samvær rundt langbordet. Det er alltid noe ekstra hyggelig som skjer og vi har en god 
tone og et godt samhold. 

5.1.6 Oversikt over menighetens planer og utvalg 
Tisleidalen sokn har vedtatt planer for trosopplæring, diakoni og kirkemusikk. (Se avsnitt for disse 
planene). Disse er utarbeidet av menighetspedagog, diakonimedarbeider og kantor sammen med 
stab og sokneråd. 

Soknet har også en representant i utvalget for diakoni og kirkelig undervisning 

 

  



5.2 Ulnes 
Ulnes sokn har 406 medlemmar (2023). Dette 
utgjer 83,5 % av folketalet i soknet. 

Ulnes kyrkje er ei steinkyrkje frå omlag 1265, 
med 170 sitteplassar. Veggane i koret er 
dekorert av Ola Hermundsson Berge på 
slutten av 1700-talet. Mellom anna finn vi 
bibelhistoria om Sakkeus i treet. Altartavla er 
skore i 1850 – med ein “karusell” på toppen, 
med dei heilage tre kongane. Spør om ein 
demonstrasjon når du er i kyrkja! Det er to 
døypefontar - englar med dåpsfat. Den nyaste 
er i bruk i dag – i gips, laga i 1866 av den 
kjende ulnesbygdingen Ole Fladager. 
Lysekrone, brudestolar og fleire andre 
gjenstandar er skore av Ottar Sæther i seinare tid. 

Soknerådet og bygdefolket er stolte av den staselege, gamle kyrkja vår. Nett no er kyrkja litt sjabby, 
for kalkmålinga dett av. Framfor oss ligg eit omfattande renoveringsarbeid – det fortener kyrkja. 
Mange i bygda er uroa for framdrifta og økonomien i samband med restaureringa – det er fint om 
biskopen vil gje oss hjelp til framdrift i arbeidet. 

For perioda 2023-2027 er desse medlemmar av soknerådet: 
• Sigrun Irene Rognås, leder 
• May Kristin Rognaas, nestleder    
• Per Arne Magnussen, kasserer  
• Ranveig M Haugli Brujord, Sekretær  
• Elin Moe, 1.vara (stiller fast)  
• Sokneprest  

5.2.1 Gudstenester og kyrkjelege handlingar 
I 2023 var det 16 gudstenester i Ulnes sokn, med til saman 968 deltakarar – i snitt 61 på kvar 
gudsteneste. Før pandemien låg snittet på om lag 70. Det vart døypt 9, konfirmert 3 og gravlagt 8 i 
2023. 

Soknerådet stiller med to kyrkjevertar på kvar gudsteneste, med blomar til altaret og ev. kyrkjekaffi.  

Soknerådet er litt delt i synet på denne tenesta: På den eine sida er det jo fint å stille opp. På den 
andre sida er det ein del arbeid å vere kyrkjevert: Er det rett bruk av soknerådet?  

Når det er utdeling av bok til fireåringane og bibel til elleveåringane er soknerådet/kyrkjevertane 
med og delar ut desse.  

https://kirkejakten.no/90-2/ulnes/om-ulnes-kyrkje/
https://kirkejakten.no/wp-content/uploads/2018/05/20180508_205208-e1525984012176.jpg
https://kirkejakten.no/wp-content/uploads/2018/05/IMG_1521-e1525984874806.jpg
https://kirkejakten.no/wp-content/uploads/2018/05/PhotoCrop_2012-08-29_06-25-38-.jpg
https://kirkejakten.no/wp-content/uploads/2018/05/IMG_1518-e1526020185601.jpg
https://kirkejakten.no/wp-content/uploads/2018/05/20180508_205239-e1526020219314.jpg


Det er tradisjon med stølsmesse om sommaren. Nokre år har det vore vanskeleg å finne vertskap – 
andre gongar går det greitt. Soknerådet stiller ekstra strekt på stølsmesse, med rydding og sjauing, 
kake og kaffi. 

5.2.2 Omsorg og solidaritet 
I Ulnes er det lang tradisjon med diakoniutval. I ei årrekke har utvalet gjeve gåve til 80- og 90-
årsjubilantar i soknet, arrangert føremiddagstreff for pensjonistane i bygda to gonger i halvåret, i 
tillegg til busstur ein gong i året. Seinast i 2024 var det både føremiddagstreff og busstur, tillikes med 
blomehelsing til jubilantar. No står vi framføre eit generasjonsskilje: Klarar vi å halde på desse gode 
tradisjonane? Korleis kan dette organiserast på ein god måte i framtida? 

Soknerådet har ansvar for planlegging og gjennomføring av fasteaksjonen, i samarbeid med 
konfirmantar og føresette i soknet, og soknepresten. Vi bidreg òg med planlegging og gjennomføring 
av dugnad på kyrkjegarden ein gong i året (mai), saman med vår trufaste kyrkjetenar Arnt Erling 
Ringsaker. 

Vi vil at kyrkja vår skal vere eit samlingspunkt for små og store, med godt samarbeid med skule, 
barnehage, lag og foreiningar. Vi trur kyrkja er viktig for menneska si psykiske og åndelege helse. 
Kyrkja representerer ein høgare himmel over livet – eit heilagt rom for alminnelege liv. 

5.2.3 Born og unge 
I Ulnes ynskjer vi å dra i gong sundagsskule. Det er eit arbeid vi vil drive lokalt, med hjelp frå 
kyrkjelydspedagogen. Vi ynskjer innspel på måtar å drive dette arbeidet på – om vi skal samarbeide 
med andre sokn, eller andre foreiningar i bygda? Kva og kor mykje hjelp kan vi vente av 
kyrkjelydspedagogen? 

I desember 2024 hadde vi juleverkstad i kyrkjerommet. Det kom seks born, og det freista til 
gjentaking!  

Her i kyrkja blir alle toåringane i kommunen inviterte – til Myldregudsteneste og toårsbok. Då bidreg 
vi med kyrkjekaffi, saft og kake. Dette er eit populært tiltak – det myldrar av liv i kyrkja! Elles delar vi 
ut fireårsbok til ungane i soknet, likeins biblar til elleveåringane. 

Konfirmantane i Ulnes har samlingar om lag ein gong i månaden i Ulnes kyrkje (dei vekslar mellom å 
møte i Strand og Ulnes kyrkje). Dei vitjar tårnet, og blir kjende i kyrkja. Dei bidreg på gudsteneste 
som ministrantar. Dei er med på dugnad på kyrkjegarden, saman med føresette, og vi i soknerådet 
gjer ein ekstra innsats på sjølve konfirmasjonsdagen. 

Vi samlar inn gåve under gudstenesta. Av desse gåvene går minst 10 % til barne- og 
ungdomsarbeidet i kyrkjelyden. Gåveinntektene blir fordelt etter ein fordelingsnøkkel som 
soknerådet fastset. 

5.2.4 Kyrkja i lokalsamfunnet 
Kyrkja har ei høg stjerne i lokalsamfunnet. Ho ligg sentralt plassert i bygda, og det er tydeleg at 
kyrkja og kyrkjegarden er viktig for folk. Dette ser vi særleg under dugnaden i mai, med særs god 



oppslutning. Men òg når graset ikkje er klypt, eller kalkmåling dett av kyrkjeveggen: Då tek det ikkje 
lang tid før det kjem reaksjonar. Dette er ein god ting, som vitnar om at folk bryr seg. 

At kyrkja er ein viktig møteplass kjem tydeleg fram når det er gravferd. Det er god tradisjon for å 
møte opp – då er kyrkja ofte full. 

Kyrkja har eit godt samarbeid med montessoriskulen i samband med julegudstenesta for skula og 
barnehagen. Skulen verkar open for å bruke kyrkja – dette er noko vi skal utforske meir framover. 

Barnehagen er òg glad i å kome til kyrkja. Eitt år var presten i barnehagen – det var òg vellukka. 

Soknerådet organiserer basar i bygda frå tid til annan. Dette er eit populært tiltak, som òg vitnar om 
kyrkja sin viktige plass i lokalsamfunnet her i Ulnes. 

5.2.5 Medarbeidarskap og organisering 
Arbeidet i soknerådet er viktig. Det er ikkje alltid lett å rekruttere til sokneråd. Då vi starta, fekk fleire 
av oss berre eit brev i posten om at vi var sett opp på liste. Er dette måten å gjere det på? Eller skulle 
vi tenkje annleis? Her er vi takksame for gode innspel – og i høve til rekruttering til soknerådet. 

Mykje bra har hend i kyrkja i Nord-Aurdal dei seinare åra. Kyrkjeverja, Aud-Karin Hovi, har gjort eit 
godt arbeid for å organisera kyrkja på ein meir profesjonell måte. No har vi både kyrkjelydspedagog 
og barne- og ungdomsdiakon, og betre arbeidstilhøve på kyrkjegardane og på kyrkjebygga i 
kommunen. Dette er vi takksame for.  

Korleis kan soknet og soknerådet bidra og finne plassen sin i denne organisasjonen? Vi har snakka 
om eit tettare samarbeid med Svenes sokn i einskilde saker, som ein veg å gå i framtida.  

5.2.6 Oversyn over kyrkjelyden sine planar og utval 
Vi har vedteke trusopplæringsplan og plan for diakoni (sjå avsnitta om desse planane).  

Vi har ein kyrkjemusikalsk plan, som er utvikla i samarbeid med kantor (sjå avsnitt om 
kyrkjemusikalsk plan). 

Ulnes stiller ikkje med representant i utval for diakoni og kyrkjeleg undervisning og læring. Her har 
rådet prioritert praktisk medverknad til kyrkjelydsarbeidet og borne- og ungdomsarbeidet. 

 



5.3 Svenes 
Svenes sokn har 704 medlemmer (2023). 
Dette utgjør 73 % av soknets befolkning. 

Strand kirke ble bygget i 1735 og flyttet (!) i 
1860. Nå ligger den vakkert til på Strand, ut 
mot Strandefjorden. Folk fra begge sider av 
fjorden sokner til Strand – også Nesjordet på 
Fagernes (Neselva er soknegrensa). Førsøddin 
- det forholdsvis nye byggefeltet på Leira - 
hører dessuten til i Svenes sokn. 

For perioden 2023-2027 består 
menighetsrådet av: 

• Karen Marie Grythe Tvedt, leder og 
representant i Fellesrådet 

• Petter Martin Lindstad, nestleder, 
brannvernkontakt 

• Bodil Rudlang, kasserer og Kirkens Nødhjelpskontakt 
• Hilda Mathilde Riddervold, sekretær, misjonskontakt 
• Eva Iren Kleven Strand, medlem, sitter i utvalg for kirkelig undervisning og læring og diakoni 
• Bård Finneberg, medlem 
• Torkjell Rye, 1. vara (stiller fast på møte) 
• Oddgeir Hilmen-Fodnes, 2. vara (stiller fast på møte) 
• Sokneprest 

5.3.1 Gudstjenester og kirkelige handlinger 
I 2023 var det 13 gudstjenester i Svenes sokn, med til sammen 777 deltakere – i snitt 60 på hver 
gudstjeneste. Før pandemien lå snittet på i overkant av 80. Det ble døpt 3, konfirmert 5 og gravlagt 5 
i 2023. (I 2024 var det ni konfirmanter.) 

Menighetsrådet stiller med to kirkeverter på hver gudstjeneste. Kirkevertene har med blomster til 
alteret, og bidrar med kirkekaffe og kake ved enkelte anledninger. Hvert år arrangerer vi 
gullkonfirmantjubileum (50 år siden konfirmasjon). Da starter dagen med gudstjeneste i Strand kirke. 

Vi feirer gudstjeneste på Valdres Folkemuseum en gang i året, og stølsmesse på Breiset. Særlig 
stølsmessa medfører en del arbeid, med rigging, kakebaking og traktering. Takket være hyggelig 
vertskap på stølen, er det alltid et høydepunkt å arrangere stølsmesse – i all slags vær. 

5.3.2 Omsorg og solidaritet 
Menighetsrådet har ansvar for planlegging og gjennomføring av fasteaksjonen, i samarbeid med 
soknepresten. Vi bidrar også med planlegging og gjennomføring av dugnad på kirkegården en gang i 
året (mai).  

Vi samarbeider med Ulnes sokn om diakoniarbeid, bl.a. formiddagstreff og årlig busstur. 

https://kirkejakten.no/90-2/strand/om-strand-kirke/


Svenes sokn har tilsvarende gaveordning som i Ulnes. Gaver går til menighetsarbeidet, barne- og 
ungdomsarbeidet i soknet, og fire utvalgte organisasjoner: Kirkens Nødhjelp, Sjømannskirken, NMS 
(misjonsavtale med fokus på arbeidet i Etiopia) og Kirkens Bymisjon. 

 

 

Høsten 2024 arrangerte vi Regnbuemesse, med tema mangfold og 
inkludering. Kirka ble pynta i regnbuens farger og over hundre 
deltakere ble møtt med budskapet: «Vi hører ikke sammen fordi vi 
er like, men fordi vi er likt». 

 

 

 

Vi har tanker om å arrangere internasjonal middag, der målet er å favne nye og etablerte innbyggere 
fra hele verden. Dette er foreløpig løse tanker, men vi vil så gjerne åpne kirka for flere. 

Høsten 2024 ønsket vi også en vri på Allehelgensmessen: I stedet for en vanlig kveldsmesse som 
tidligere, hadde kantor Monica K. Solberg fått med Jostein Halden (trubadur) på gitar og sang. Disse 
bidro med fem soloinnslag, i tillegg til at vi også hadde salmesang, andakt og minnedel med 
lystenning. Kirkeverter serverte gløgg og pepperkaker (med blåmuggost) til alle, på vei inn i kirka. 
Dette var svært vellykket – kanskje en kommende tradisjon? 

5.3.3 Barn og unge 
I Strand kirke arrangeres hvert år Tårnagenthelg for alle 8-åringer i kommunen. De besøker tårnet og 
undersøker kirka fra topp til tå. I fjor utsatte vi helga til våren – med stort hell. Da kunne vi også leke 
ute og utforske kirkegården. Menighetsrådet stiller med to til tre medhjelpere, som hjelper til med 
alt fra registrering, matservering og aktiviteter. I tillegg stiller både prest og menighetspedagog. 

Ellers deler vi ut bøker til fireåringene i soknet vårt, og bibler til elleveåringene. På slike 
gudstjenester sørger vi alltid for at det er kirkekaffe og frukt/kake/kjeks. 

Konfirmantene våre møtes ca. en gang i måneden i kirka. Samlingene er felles med Ulnes-
konfirmantene, slik at oppmøtestedet veksler mellom Ulnes og Strand. Konfirmantene er aktivt med 
på gudstjeneste – med konfirmantkappe. De hjelper til underveis, med både utdeling av salmebok, 
lystenning, korsbæring og innsamling av takkoffer. «Kirkejakten» leder konfirmanter fra hele 
kommunen til kirka vår i løpet av skoleåret – det er hyggelig. 

Liv Kari Steinsfjord, som er klokker, samler noen barn hjemme hos seg til korøvelse. Disse (og 
foreldrene) har bidratt med sang og musikk på gudstjeneste på julaften de siste åra. Takk til Liv Kari! 

Vi har ønske om å få til et tilbud på vestsida - på Lo og Rye grendehus – som kan være attraktivt for 
både gutter og jenter. Et verksted der man kan skru og banke, mekke og bygge. Dette er foreløpig på 
idestadiet, men det er sterke krefter i rådet som gjerne vil bidra til oppstart. 



5.3.4 Kirken i lokalsamfunnet 
Strand kirke samler mange bygder under ett sokn. Plasseringen på Strand, langs trafikkerte E16, kan 
by på utfordringer med hensyn til parkering, og dessuten med lang avstand fra vestsida av 
Strandefjorden. Bor man på vestsida må man enten ro eller kjøre gjennom et annet sokn for å 
komme fram til kirka. 

Det er ikke enkelt å skape og opprettholde soknetilhørighet med slike geografiske forhold. Likevel er 
vårt inntrykk at Strand kirke er et viktig samlingspunkt for mange i soknet. Vi har forholdsvis god 
oppslutning om gudstjenester – og ikke minst begravelser.  

For å styrke fellesskapet i soknet har vi planer om å gjeninnføre tradisjonen med juletrefest 3. dag 
jul. Bedehuset på Strand er ikke lenger brukelig. Vi ser for oss Slidrehuset på Valdres Folkemuseum 
(som ligger i soknet) som et fint sted for juletrefest.  

5.3.5 Medarbeiderskap og organisering 
I Svenes sokn er det et bra praktisk samarbeid mellom sokneråd og kirkelige ansatte. Vi er et godt 
arbeidslag på gudstjenester, og når det er dugnad på kirkegården.  

Det kan være utfordrende å ta på seg oppgaver i rådet, i en ellers travel hverdag. Vi har jobbet med 
lagbygging, og det å kjenne at man gjør et nyttig arbeid. Vi vil gjerne ha et tettere samarbeid med 
kirkekontoret, der vi kan få hjelp til å forstå hva som er kjerneoppgavene våre, og gjøre disse på en 
god måte.  

Vi ser på muligheten for å samarbeide tettere med Ulnes sokn, og med Tingnes sokn. Vi samarbeider 
allerede med Tingnes sokn om fasteaksjonen, og med Ulnes sokn om lokale diakonale tiltak. Kanskje 
flere felles menighetsrådsmøter kan være veien å gå? Dette kan være gode arenaer for idemyldring 
og erfaringsutveksling. Mer samarbeid mellom rådene i Nord-Aurdal kan også bane veien for flere 
fellestiltak – for eksempel et felles kirkekor. 

5.3.6 Oversikt over menighetens planer og utvalg 
Vi har vedtatt trosopplæringsplan og plan for diakoni (se avsnittene om disse planene).   

Vi har en kirkemusikalsk plan, som er utviklet i samarbeid med kantor (se avsnitt om kirkemusikalsk 
plan).  

Svenes stiller med representant i utvalg for diakoni og kirkelig undervisning og læring.  

Svenes sokneråd har laget et årshjul for virksomheten. 

  



5.4 Skrautvål 
Skrautvål sokn har 732 medlemmar (2023). 
Dette utgjer 88,3 % av folketalet i soknet. 

Skrautvål kyrkje vart reist om lag 1770, av 
same kyrkjebyggjar som sette opp både 
Aurdal og Bagn kyrkje (og Strand?): Svein 
Olsen Tråset. 

Noverande sokneråd er valt for perioda 2019-
2023: 

• Håvard Meisdalshagen, leiar og 
representant i fellesrådet 

• Knut Ove Hennum, nestleiar og 
sekretær 

• Hanne A. Meisdalshagen, kasserar og 
blomsterfond-ansvarleg 

• Marit Bjørnshagen, representant i grendelaget og i redaksjonen for Kyrkjeliv 
• Arnold Skaar, kontaktperson for vedlikehald og dugnad 
• Kristine Inderhaug, sokneprest 
• Aud Irene Lyseng, representant i komiteen for kyrkjeleg undervisning og diakoni 
• Jostein Skaar, vararepresentant 
• Anne Stubberud-Sørmoen, vararepresentant 

5.4.1 Gudstjenester og kirkelige handlinger 
Skrautvål sokn hadde 18 gudstenester i 2023.  

Gjennomsnittlig deltakelse i disse gudstenestene var 62 personer. Det ble døpt 11 barn, konfirmert 7 
ungdommer og forrettet i 2 vigsler og 9 gravferder i soknet i løpet av 2023. 

Skjærtorsdag på Nythun (samarbeid med lokalsamfunn). 

Sommergudstjeneste på Kyrkjesletta, et fantastisk arrangement på den vakre kirketomta på Dalen. 

5.4.2 Omsorg og solidaritet 
I Skrautvål sokn har vi tradisjon for å invitere og samle alle som har fylt 70 år til et koselig julebord i 
starten av desember. I mange år har vi arrangert på grendehuset og hatt fulle hus. Dette er et 
høydepunkt og et fint treffpunkt som også soknerådet setter stor pris på å få oppleve. 

Det siste året har vi hatt et prøveprosjekt med åpen kirke og eldre-kafe i kyrkja og kyrkjestogo. Det 
har blitt et fint møtested for en fast gjeng. Samtidig har vi også innimellom hatt besøk av gjester 
utenom soknet som har satt pris på dette tilbudet. Det har blitt mange fine samtaler i kirka mellom 
besøkende og de fra soknerådet som har stått for tilbudet. Innimellom har vi prøvd ut en liturgi for 
mini-gudstjeneste med salme-ønskekonsert. Det har blitt servert nystekte vafler eller innimellom har 
ei av soknets eldre damer disket opp med «kvi-kako» Fine temaer, gode samtaler og mye glede blir 
delt rundt bordet. Det ligger også i planen at vi skal arrangere en sommertur på en støl på 
Skrautvålsåsen med denne gruppa i soknet. 

https://kirkejakten.no/90-2/skrautval-2/om-skrautval-kirke/


Rådet har ansvar for planlegging og gjennomføring av fasteaksjonen sammen med sokneprest, 
foreldre og konfirmanter.  

Ved starten av 2025 inngikk Skrautvål sokn en misjonsavtale med NMS med et spesielt fokus på det 
arbeidet som foregår i Etiopia. Vi ønsker å skape et engasjement for og kunnskap om 
misjonsarbeidet på ulike måter i soknets arbeid. 

5.4.3 Barn og unge 
Konfirmantene i soknet møtes til undervisning i den koselige kyrkjestogo. Der blir det mulighet for et 
godt fellesskap da vi alltid sitter rundt et langbord sammen og starter hver samling med å spise noe 
ekstra godt som enten foreldre eller prest serverer. 

I det siste året har vi planlagt å starte opp søndagsskole i Skrautvål. Den første samlingen er 
19.januar 2025 og samlingene blir drevet av sokneråd og prest. Det er meningen at det skal foregå 
rett etter gudstjenestene, med frekvens en gang i måneden. Vi går bredt ut med å gjennomføre 
samlinger for et stort aldersspenn. En av bygdas trubadurer med gitar blir med oss på samlingene. 
Dette tilbudet blir lansert som noe alle sokn i Nord-Aurdal blir invitert til og vi har Facebook-gruppe 
som aktuelle foresatte kan melde seg inn i. 

5.4.4 Kirken i lokalsamfunnet 
Skrautvål-bygdingene er svært glade i kirka si og viser et stort engasjement når det gjelder. Da 
kirkegården ble renovert og sluttført, juni 2023, var det tilbakelagt et omfattende dugnadsarbeid. 
Mange gode krefter stilte opp og løste oppgaver i fellesskap. Den felles innsatsen rundt kirka ga 
styrkede bånd mellom soknets folk og kirka som bygg og organisasjon. Det er dessuten et godt 
oppmøte på den årlige dugnaden i mai. Da er konfirmantene og deres foresatte en viktig del av 
dugnadsgjengen sammen med sokneråd og bygdas folk.  

Ved ulike dugnadsløft, som for eksempel oppsett av nytt gjerde rundt kirke/kirkegård har det vist seg 
at det er mulig å lene seg på bygdefolk som har stilt opp på turnus og stilt maskiner og egne krefter 
til disposisjon. 

Det er et godt samarbeid i bygda mellom kirke og grendelag. Dette viser seg blant annet rundt jul, da 
lysmessa og tenning av juletre er et samkjørt opplegg der det går fakkeltog fra kirka til grendehuset 
etter lysmessa. I 2024 ble det dessuten arrangert 17.mai-arrangement på grendehuset/den gamle 
skolen i bygda. Sokneråd og grendelag sto sammen om et vellykket og godt besøkt arrangement. 

Soknerådet har fast representant inn i grendelaget. 

5.4.5 Medarbeiderskap og organisering 
Skrautvål sokneråd har en jevnlig og god møtekultur med fast møtedag første onsdag i måneden. 
Dette har blitt et godt treffpunkt og båndene mellom medlemmene styrkes ved at vi setter av tid til 
det relasjonelle og sosiale. Hvert halvår har vi et viktig og koselig sosialt møte. Det er det vi kaller 
«matkveld». Vi handler inn ingredienser til et bugnende bord med retter som vi tilbereder sammen i 
Kyrkjestogo. Dette er et hyggelig gjøremål og soknerådet styrker bånd og opplever hygge. 



5.4.6 Oversikt over menighetens planer og utvalg 
Skrautvål sokn har vedtatt planer for trosopplæring, diakoni og kirkemusikk.(se avsnittet om disse 
planene) Disse er utarbeidet av menighetspedagog, diakonimedarbeider og kantor sammen med 
stab og sokneråd. 

Soknet har også en representant i utvalget for diakoni og kirkelig undervisning. 

5.5 Aurdal 
Aurdal Sokn har 1297 (2023 tall) medlemmer 
og dette vil si at 80,8% av befolkningen i soknet 
er medlemmer.  

Aurdalskyrkja er en korskirke som ble bygd i 
1735-1737 av Sven Traaset fra Fåberg. Kirken er 
orientert i himmelretningene med alteret mot 
øst og hovedinngangen er i vest. Totalt har 
kirken 250 sitteplasser. 

Vi har også et menighetshus som rådet har 
ansvaret for. Det er dannet en stiftelse som har 
ansvar, men medlemmene i stiftelsen er de 
samme som i menighetsrådet. Menighetshuset 
gir oss store muligheter til å skape aktiviteter i 
bygda, men dessverre også en økonomisk 
utfordring. Strøm, forsikring og andre utgifter tærer på en allerede utfordrende økonomisk situasjon. 
Derfor går mye av kollekt til menighetshuset slik at vi kan beholde huset. 

For perioden 2023-2027 består soknerådet av: 

● Jeanett Aspholt-Weisser, Leder og representant i Fellesrådet. 
● Anne Britt S- Hansen-Sørum, Nestleder og diakoniansvarlig. 
● Odd Bråten, Kasserer. 
● Bjørn Amund Øverseth, Rådsmedlem og ansvar for menighetshuset. 
● Turid Bjørgo, Sekretær. 
● Hanne Karlsson, Rådsmedlem. 
● Lillann Haugen Strand, 1 vara. 
● Tone Klosbøle, 2 vara. 
● Kristine Inderhaug, Sokneprest. 

 
Et medlem har trukket seg grunnet flytting. 

5.5.1 Gudstjenester og kirkelige handlinger 
I 2023 var det 27 gudstjenester med totalt 1689 deltakere. Dette vil si ca 63 deltakere i gjennomsnitt 
pr gudstjeneste. Dette er en økning på 19,9% siden 2022. Men dette er allikevel 897 færre deltakere 
enn i forkant av pandemien (2019). 

I 2023 var det 18 konfirmanter, 8 dåpshandlinger, 7 kirkelige vielser og 30 gravferder. Soknerådet 
stiller med 1 kirkevert pr gudstjeneste og flere ved behov som f.eks folkemusikk messe og julaften. 

https://kirkejakten.no/90-2/aurdal/om-aurdal-kirke/


På konfirmasjonsgudstjenestene stiller majoriteten av rådet opp. Rådet stiller også opp med 
kirkekaffe ved behov/ønske. Rådet deltar på utdeling av 4 årsbøker og bibler til 11 åringene. 
Dessverre så kom det ingen 11 åringer i 2024, til tross for egen invitasjon og annonsering i sosiale 
medier. 

De siste 2 somrene har vi hatt et samarbeid med Aurdal Fjellkirke om en gudstjeneste på 
Aurdalsåsen. Vi har stilt med kirkevert og representantene for Fjellkirken har ordnet kirkekaffe. Vår 
representant har vært med fra start til slutt i tillegg til sokneprest og kantor. 

De 2 siste årene har vi hatt et samarbeid med Hemsing Festivalen om en folkemusikk messe. Dette 
har vært en fantastisk messe med verdensberømte musikere som i samarbeid med prest, prost, 
kantor og menighetsråd har sørget for en smekk full kirke begge år. Det blir dessverre ikke 
folkemusikkmesse i 2025, men vi prøver igjen i 2026. 

Vi arrangerer også en feiring for gullkonfirmantene hvor vi ber de inn til gudstjeneste med feiring i 
menighetshuset etterpå. Der har menighetsrådet ordnet både oppdekking, mat og drikke. Dette er 
et tilbud som settes pris på! De er veldig takknemlige for å kunne møte hverandre igjen etter mange 
år på ulike kanter. Sokneprest deltar også denne dagen. 

5.5.2 Omsorg og solidaritet 
I Aurdal har det i en årrekke blitt arrangert pensjonistcafe som diakonalt arbeid. Her er det frivillige 
som baker, dekker bord, har åresalg, rydder osv. De har 10 samlinger i året. 5 i Aurdal menighetshus 
og 5 i Åbjør Bygdehus. Dette hadde ikke vært mulig uten de gode frivillige som stiller opp gang på 
gang! Rådets nestleder er deres kontaktperson og bistår ved behov. Frivillige vokser ikke på trær og 
vi ser at det er den eldre generasjonen som oftest stiller opp. Hvordan skal vi klare å engasjere de 
yngre som allerede har fulle hverdager? Uten frivillige blir det vanskelig å opprettholde og skape nye 
tilbud. 

Rådet har ansvar for planlegging og gjennomføring av fasteaksjonen sammen med sokneprest, 
foreldre og konfirmanter. Rådet pleier å stille med litt mat og drikke til de som går med bøsser og tar 
ansvar for opptelling osv i etterkant. 

  

Rådet planlegger og gjennomfører dugnad på kirkegården hvert år. Dette annonseres både i sosiale 
medier og lokalavis. Konfirmanter m/foreldre pleier å stille opp og bygda er god til å stille opp for 
kirka si. I 2024 møtte hele 52 stk til dugnad! 

I desember 2024 tegnet Aurdal Sokneråd en misjonsavtale for NMS sitt arbeid i Etiopia og vi kjøper 
også dåpskluter fra Etiopia for å bidra til å opprettholde arbeidsplasser der.  

5.5.3 Barn og unge 
Forrige periode startet rådet med å lage en egen barnekrok. Det er handlet inn leker og 
aktivitetsutstyr til de små slik at de skal føle seg mer som hjemme når de er i kirken. Kirkevertene 
setter opp denne til hver gudstjeneste og den er hyppig brukt. 

Aurdal Sokn ønsker å starte opp med Messy Church. Vi har huset, ønsket og lyst til å prøve. Men for 
å starte noe nytt så trengs det både penger og frivillige til å være med å bidra. 

I høst hadde vi en sanggudstjeneste for barn mellom 0-3 år. Kirken var nesten full og dette var en 
fantastisk opplevelse! Slike gudstjenester vil vi ha mer av. 



Konfirmantene våre møtes ca. annenhver tirsdag i menighetshuset. I tillegg så deltar de på 
gudstjenestene, dugnad og fasteaksjonen. 

Barn fra Vestringsbygda barnehage pleier på å besøke kirken og ha en egen liten mini gudstjeneste i 
desember hvert år. 

Utenom dette så støtter vi de andre soknene ved behov for det. Det er flere fine tiltak i kommunen 
vår og det er fint å kunne hjelpe hverandre. 

5.5.4 Kirken i lokalsamfunnet 
Kirken er sentralt plassert i Aurdal sentrum og det er god tilgjengelighet for ulike 
funksjonsvariasjoner der. Bygda er glad i kirken sin og møter dersom det er noe som angår dem. Vi 
ser at de små barna med foreldre møter oftere enn ungdommene. Hvordan kan vi nå bedre ut til den 
yngre garde? Vi er opptatt av at absolutt alle skal føle seg velkomne i kirken vår. 

5.5.5 Medarbeiderskap og organisering 
Vi har et godt samarbeid med kirkekontoret i Nord-Aurdal. Det som kan være mer utfordrende er å 
vite konkret hva som er rådets oppgaver og hva som er fellesråd eller andre sine oppgaver. Systemet 
i kirken kan oppleves som tungrodd og vanskelig å manøvrere seg fram i. Usikkerhet rundt 
arbeidsoppgaver og mengde oppgaver fører til at rådsmedlemmer kjenner på en følelse av at denne 
oppgaven er for mye. Det gjør også rekrutteringen vanskelig. Husk at det er den helt vanlige 
innbygger som blir folkevalgt til dette rådet. De har ofte ingen eller lite kunnskap om kirkelig 
organisering, rutiner og regler. 

5.5.6 Oversikt over menighetens planer og utvalg 
Vi har vedtatt trosopplæringsplan og plan for diakoni (se avsnittene om disse planene).  

Vi har en kirkemusikalsk plan, som er utviklet i samarbeid med kantor (se avsnitt om kirkemusikalsk 
plan). 

Aurdal Sokn stiller med en representant i utvalg for diakoni og kirkelig undervisning og læring. 

5.5.7  Annet 
Vi har over flere år slitt med at orgelet har vært utfordrende å spille på da det var behov for en 
større rehabilitering. Etter noen års arbeid med prosjektering og synligjøring av behov innvilget 
kommunen penger til å rehabilitere det. Orgelet var ferdig rehabilitert i desember 2024, godkjent i 
januar 2025, og vi gleder oss til å kunne feire det i 2025.  

 



5.6 Tingnes 
Tingnes sokn har 1756 medlemmer (2023). 
Dette utgjør 72% av soknets befolkning.  

Tingnes kirke er en arbeidskirke/flerbrukskirke 
med 260 sitteplasser og ble vigslet i 1972. Det 
lå et betydelig og langvarig folkelig 
engasjement bak byggingen av kirken, og den 
ble en viktig møteplass for lokalbefolkningen i 
årene etter at den sto ferdig. I tillegg til 
høymesser og skolegudstjenester rommet den 
utallige aktiviteter. Her var stort Tensing-kor 
(Arken Tensing), kirkekor, populære 
ungdomsklubber, speidermøter, 
barneforening, søndagsskole og mye mer.  

I dag er vi glade for at kirka fortsatt gir rom for Tingnes barnekor, «Kirka for Alle», (gudstjeneste 
spesielt tilrettelagt for mennesker med funksjonsnedsettelser), Babysang, Torsdagsmiddag, Tweens-
klubb, AAN-møter (Anonyme Alkoholikere Nord-Aurdal), møter i Kristent kvinnefellesskap og 
konfirmantarbeid – i tillegg til kirkelige handlinger. 

I 2022 feiret vi femtiårsjubileum, og samme år ble kirken betydelig renovert.  

For perioden 2023-2027 består menighetsrådet av:  
• Jonny Rye, leder 
• Berit Fjelltun, nestleder 
• Anita Fernås Gjevre, kasserer 
• Linn Cathrine Olsrud, sekretær 
• Gunn Hagebråten, kontaktperson, Fasteaksjonen 
• Hans Enger, medlem av utvalg for diakoni og kirkelig undervisning 
• Sokneprest (Jostein Enger fram til 31.01.2025) 

5.6.1 Gudstjenester og kirkelige handlinger 
I 2023 var det 29 gudstjenester i Tingnes, med til sammen 2 064 deltakere - i snitt 71 på hver 
gudstjeneste. Før pandemien lå snittet på mellom 80-90. Det ble døpt 10, konfirmert 16 og gravlagt 
16 i 2023. 

Menighetsrådet som tiltrådte i november 2023 har stilt som kirkeverter på gudstjeneste, ofte med 
kirkekaffe og kake. Vi mener det er viktig å ta vel imot alle som tar turen til kirken. Alle skal være sett 
og satt pris på. 

5.6.2 Omsorg og solidaritet 
Menighetsrådet har ansvar for planlegging og gjennomføring av fasteaksjonen, i samarbeid med 
soknepresten. Vi bidrar også med planlegging og gjennomføring av dugnad på kirkegården en gang i 
året (mai). 

https://kirkejakten.no/90-2/tingnes/om-tingnes-kirke/


AAN leier lokale i kirken til sine ukentlige møter. Det samme gjør Kristent kvinnefellesskap en gang i 
måneden. Ca. en gang i måneden er det også torsdagsmiddag i kirkekjelleren – billig middag og 
sosialt fellesskap. 

Menighetens takkoffer går til menighetsarbeidet og fire utvalgte organisasjoner: Kirkens Nødhjelp, 
Sjømannskirken, NMS (misjonsavtale med fokus på arbeidet i Etiopia) og Blå Kors. 

Menighetsrådet er opptatt av at kirken skal være et inkluderende fellesskap der ALLE kan føle seg 
hjemme.  

5.6.3 Barn og unge 
I Tingnes er det babysang, barnekor, tweensklubb og ungdomsklubb. Her er også «Sy sammen» (alle 
fra 5.trinn og oppover kan lære seg å sy). Vi har huset aktivitetsdager i skoleferien, for barn i 
barneskolealder. Disse tiltakene er felles for alle barn i kommunen, og vi er glade for å være vertskap 
for slike fellestiltak. I Tingnes arrangeres også Lys Våken for alle sjetteklassingene i kommunen. 

Vi deler ut kirkebok til fireåringene og bibel til elleveåringene i soknet. Noen av gudstjenestene 
legges spesielt til rette for barns deltakelse (familiegudstjenester). 

Det er investert i audiovisuelle hjelpemidler. Dette gjør det enkelt å drive konfirmantundervisning i 
kirkerommet. Projektor benyttes også på en del gudstjenester.  

5.6.4 Kirken i lokalsamfunnet 
Tingnes kirke ligger strategisk plassert mellom Leira og Fagernes, med gangavstand fra Fagernes 
sentrum, og fra skole og barnehage på Fagernes. Tingnes ligger også sentralt plassert i Valdres. Vårt 
inntrykk er at kirken representerer trygghet og kontinuitet i lokalsamfunnet – og at den tilbyr 
relevante aktiviteter blant barn og unge (tiltak innafor kirkelig undervisning og læring, 
konfirmantarbeid, diakonale tiltak for barn og unge).  

Faste kirkegjengere har vi absolutt – men tallet er synkende. Samtidig virker det som at terskelen er 
lav for å delta på arrangement når det er naturlig og anledningen byr seg. Dette tar vi som et tegn på 
at de fleste har en positiv holdning til kirken. Vi har gode erfaringer med å åpne kirken ved ulykker 
og katastrofer – mange finner husly her i vanskelige stunder. 

Tingnes kirke er mye brukt til konserter. Dette er også med på å knytte gode bånd mellom kirka og 
lokalsamfunnet. 

5.6.5 Medarbeiderskap og organisering 
Vi har et godt fellesskap i menighetsrådet. Samtidig har det ved flere kirkevalg den siste tida vært 
vanskelig å rekruttere folk til å sitte i menighetsråd. Mange er opptatt på annet hold, og det må man 
vel akseptere. Mange er også tilflyttere til Fagernes/Leira og har kanskje ikke så sterk 
soknetilhørighet?  

En annen faktor – som det burde være mulig å gjøre noe med – er at det hersker usikkerhet om hva 
et menighetsråd er og gjør: Er menighetsrådet en dugnadsgjeng? Bør man være «spesielt kristen»? 
Handler menighetsrådsarbeid om kakebaking og kaffetrakting? Er man håndlanger for prest, 
menighetspedagog og diakon? 



Vi i Tingnes menighetsråd ønsker tydelige instrukser for arbeidsoppgavene våre. Vi etterspør et 
årshjul og klare rammer for oppdraget vårt. Vi ønsker å finne ut hvor vi er i den kirkelige 
organisasjonen - finne vår plass i kirken. Vi ønsker en tettere dialog med kirkelige ansatte og 
påvirkningskraft i viktige saker for kirken i Nord-Aurdal. Vi ønsker å utrede muligheten for sterkere 
samarbeid på tvers av soknegrensene – kanskje med felles menighetsrådsmøter. 

5.6.6 Oversikt over menighetens planer og utvalg 
Vi har vedtatt trosopplæringsplan og plan for diakoni (se avsnittene om disse planene).  

Vi har en kirkemusikalsk plan, som er utviklet i samarbeid med kantor (se avsnitt om kirkemusikalsk 
plan). 

Tingnes stiller med representant i utvalg for diakoni og kirkelig undervisning og læring. 

6 KIRKEN ELLERS I LOKALSAMFUNNET 
Ellers kan det nevnes: 

- Det utgis menighetsblad tre/fire ganger i året kalt «Kyrkjeliv». En representant fra hvert sokn 
er med i redaksjonen, der Marit Bjørnshagen er redaktør.  

- Det er andakt på tre institusjoner for eldre en gang i måneden (sokneprestene og organist).   
- Aurdal fjellkirke (egen stiftelse) arrangerer gudstjenester sommer, jul og påske. 

Soknepresten i Aurdal sitter i styret.  
- Kirken får annonsere gudstjenester gratis i lokalavisa («Valdres»).  
- Kirken samarbeider om sorggruppe, sammen med Kreftkoordinator. 

7 FELLESRÅDETS DRIFT 
Fellesrådet er et organ for soknet, jf Kirkeordning for Den norske kirke. Sykefravær i 2024 var på  
….% hvorav det meste var knyttet til to graviditeter. Foreløpig driftsregnskap for 2024 viser et 
mindreforbruk på ca kr 370 000 hvorav ca kr 11 000 er trosopplæringsmidler. Kr 410 000 av det 
kommunale tilskuddet ble ved en misforståelse ikke formidlet før i slutten av året. Uten dette ville 
det vært et merforbruk på kr 40 000. 

Fellesrådet møtes 5-6 ganger årlig, der det er felles sommeravslutning og adventssamling med mat 
og sosialt samvær sammen med staben. Arbeidsutvalget møtes noe oftere, Administrasjonsutvalget 
møtes ca to ganger årlig, Arbeidsmiljøutvalget møtes ca to ganger årlig der bedriftshelsetjenesten 
MDCO deltar en gang, det gjennomføres vernerunde annenhvert år. Ca fem ganger årlig møtes 
Prosten og kirkvergene i Valdres.  

Fagernes, 25.02.2025 

 


